

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 6 (12669) Пятница, 9 января 1981 года

Цена 2 коп.

В областном комитете КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «О социалистических обязательствах передовых бригад предприятий угольной промышленности Кузбасса на 1981 год».

Коллективы передовых бригад угольной промышленности Кузбасса, отмечается в постановлении, в ответ на решения орбитского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указания и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, высказанные в речи на Пленуме, по дальнейшему наращиванию топливно-энергетических ресурсов страны, решая задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнему развитию Кузнецкого угляного бассейна, обсудив проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», выразили твердую решимость превратить первый год новой пятилетки в год ударной работы, борьбы за надежное обеспечение топливом горнодобывающего хозяйства, повышение эффективности и улучшение качества угольного производства и приняли на 1981 год и к дню открытия XXVI съезда КПСС высокие социалистические обязательства.

В своем обращении передовики угольной отрасли призвали горняков, всех трудящихся Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС и досрочное завершение заданий первого года одиннадцатой пятилетки, полнее использовать резервы производства, повышать нагрузку на машины и механизмы, постоянно добиваться роста производительности труда, широко внедрять опыт новаторов и передовых коллективов, рационально использовать материальные и топливно-

вещественные ресурсы на каждом рабочем месте, улучшать качество добываемого угля и выпускаемого концентрата.

Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу передовых бригад угольной промышленности области, принявших повышенные социалистические обязательства достойно встретить XXVI съезд КПСС, досрочно завершить плановые задания первого года одиннадцатой пятилетки и включившихся в соревнование под девизом: «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — максимальную нагрузку».

Городские, районные комитеты КПСС, облсовпроф, обком ВЛКСМ, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, руководители объединений, комбинатов, промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций призваны провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу, направленную на широкое распространение патриотической инициативы передовых бригад угольной промышленности, вовлечь в активное предсъездовское соревнование всех трудящихся Кузбасса, рассмотреть и принять действенные меры по безусловному выполнению социалистических обязательств, взятых каждым коллективом на 1981 год и за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

С первых дней года надо направить работу на развитие и совершенствование движения «Ни одного отставшего рядом», воспитание у каждого трудящегося чувства личной ответственности за повышение эффективности производства и улучшение конечных результатов труда всего коллектива.

Особое внимание при этом следует обратить на по-всеместное использование опыта передовых добывающих бригад и участковых, скоростных проходческих бригад, экипажей экскаваторов и локомотивосоставов, освоивших повышенные нормативы нагрузки на горнотранспортную технику, шахтостроителей, работающих на бригадном подряде, и машиностроителей, внедривших коллективные формы организации труда.

Необходимо активизировать работу школ передового опыта на базе лучших очистных, проходческих, монтажных, экскаваторных, транспортных и буровых коллективов — инициаторов областного социалистического соревнования за достижение максимальных нагрузок на каждый забой, комплекс, машину и механизм, полнее использовать соревнование смежников, всемерно развивать индивидуальное и коллективное наставничество, проводить конкурсы мастерства, общественные смотры резервов производства, внедрять лицевые счета экономии и бережливости.

Надо установить постоянный контроль за ходом выполнения социалистических обязательств каждым коллективом, обеспечить регулярное подведение итогов соревнования, широкую гласность, установить для победителей дополнительные формы материального и морального поощрения.

Редакции областных, городских и многотиражных газет, областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны систематически освещать ход социалистического соревнования трудящихся области за достойную встречу XXVI съезда КПСС и досрочное выполнение заданий 1981 года, ярко и убедительно рассказывать о лучших коллективах, новаторах производства, полнее раскрывать содержание починов, передовых методов труда, острее вскрывать неиспользованные резервы повышения эффективности производства и улучшение конечных результатов труда.

С хорошим и отличным качеством выполняет свою операцию на пошиве школьной формы швеи-мотористки швейной фабрики производственного объединения «Томь» Галина Ивановна Чуркина. Передовая работница постоянно перекрывает сменное задание. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Швея активно участвует в общественной жизни коллектива. Она — член цехового комитета профсоюза.

На снимке: швея Г. И. Чуркина.
Фото И. ПЕТРОВА.



XXVI съезду КПСС —

достойную встречу!

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

На разрезе «Моховский» с опережением графика производства работ трудится коллектив участка № 4, руководимый А. П. Тишинским. С начала января открытыми добывали сверх плана 6668 тонн угля.

Это достигнуто за счет четкой организации труда экипажей, своевременной вскрыши угольных запасов. Достаточно сказать, что за первую неделю

при плане 69 тысяч кубометров горной массы переработано 86 тысяч. Здесь отличается экипаж экскаватора ЭШ-10470 А. Я. Красулина. А на добывче угля лучшие результаты показывает экипаж экскаватора ЭКГ-4,6, возглавляемый А. В. Бурмантовым.

Л. ГРИНЮК.
Инженер по соцсоревнованию.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КУЗБАСА — ИНИЦИАТОРОВ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА 1981 ГОД.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — единица измерения, в четвертой, пятой, шестой — годовые обязательства по объему работ, производительности труда и экономии средств, в рублях, в седьмой — обязательство дать продукции сверх плана к дню открытия XXVI съезда партии:

Фролов П. И.	2УКП	тыс. тонн	1000	1,15	20,0	10,0	
Решетников М. Н.	2ОКП-70	—»	1000	0,95	25,0	7,0	
Боев В. Г.	ОКП-70	—»	800	1,1	25,0	5,0	
Барышев В. Ф.	ОКП-70	—»	600	0,77	36,0	4,0	
Девятко В. Г.	2УКП	—»	1000	0,96	15,0	10,0	
Зайцев Г. Ф.	ГПК	метры	4500	10,8	2,2	30	
Попов А. Ф.	ГПК	—»	4000	12,0	8,0	100	
Боченков А. Н.	ГПК	—»	5000	11,0	5,0	50	
Смирнов Г. Н.	12ГД	тыс.					
	К-56 МГ	тонн	700	0,71	5,0	3,0	
Дроздецкий Е. И.	КМ-81	—»	600	1,0	20,0	5,0	
Никитин А. Ф.	КМ-130	—»	600	0,95	15,0	5,0	
Стакеев Р. Н.	КМ-81	—»	600	1,0	10,0	5,0	
Каржов А. М.	ЗОКП	—»	500	0,79	15,0	2,0	
Благов И. Я.	12 ГД	тыс.					
Гайдай В. С.	КН-5Н	метры	6700	20,0	5,0	30	
Рудь В. Я.	К-56МГ	—»	10000	20,6	7,0	30	
Жуков В. М.	2ОКП	тыс. тонн	800	1,05	50,0	20,0	
Попов А. Т.	—»	—»	600	1,1	20,0	5,5	
Путков Р. Ф.	ОКП	—»	550	1,0	10,0	6,0	
Швец И. А.	ОКП	—»	500	0,7	3,0	2,0	
Хмелев А. Я.	ПК-3Р	метры	6500	16,9	10,0	40	
Сафонов И. З.	МК-75	тыс. тонн	500	0,63	10,0	16,0	
Секачев А. А.	ВВ	—»	254	0,11	10,0	0,5	
Булгаков А. И.	4ПП-2	тыс. тонн					
	ГПК	метры	2850	4,2	0,4	15	
Костин В. С.	АЦМ-1	тыс. тонн	110	0,31	20,0	6,6	
Дунаев Ю. Б.	ВВ	метры	3000	7,4	8,5	84	
Соловьев Л. С.	4ПУ	—»	8500	6,4	20,0	86	
Калюга И. Ф.	ГПК	—»	3000	6,7	3,0	45	
Алексин В. Ф.	ППМ-4	—»	3000	3,2	3,0	35	
Коньков Л. С.	2ОКП	тыс. тонн	500	0,90	10,0	5,0	
Кабчук В. Н.	ЭКГ-8И	тыс. м³	2000	20,8	1,0	40	
Соловьев В. П.	—»	—»	2000	20,8	1,0	30	
Француценко В. В.	ЭКГ-4,6	—»	1800	18,8	1,0	45	
Бойко В. К.	2СБШ-	тыс. м					
	200Н	тыс. м	57	1,4	1,5	1,5	
Садырин Ю. И.	ЭШ-	тыс. м					
	10/60	тыс. м	2850	29,6	2,0	15,0	
Барабанов В. И.	ЭШ-	тыс.					
	10/70	—»	2100	21,8	1,0	15	
Усольцев В. В.	ОПЭ-1	—»	1350	14,1	0,8	20	
Чукаткин А. А.	—»	—»	1150	12,0	0,5	10	
Дубинец В. Г.	БелАЗ-	тыс. тонн					
	548	—»	800	16,6	1,0	35	
Струцкий Г. Н.	—»	—»	600	12,5	0,5	20	
Драксов И. А.	СМР	тыс. руб.	1300	1,98	6,0	20	
Гец Г. И.	—»	—»	1000	2,32	16,0	20	
Овсянников Ю. И.	монтаж	комплексов тыс. руб.					
	Волков Н. С.	переработка	тыс. тонн	350	0,57	1,0	2,0
		выпуск	тыс. тонн	1667	2,30	100	7,0
		концентрат	тыс. тонн	1360	—	—	5,0
Бородин П. М.	токарь	тыс. нормо-часов	22,0	—	—	0,4	

ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЕТ

На заводе «Кузбасс-элемент» есть бригада, которую возглавляет Я. Я. Классен. В ней шесть человек, среди них — Нина Яковлевна Закурдаева.

Большим уважением пользуется она на предприятии. Нина Яковлевна — опытнейший машинист резальных машин, в совершенстве владеет своей профессией, что дает ей возможность выполнять сменное задание на 140—150 процентов.

В результате Н. Я. Закурдаева одна из первых

среди заводчан завершила план десятой пятилетки. Сейчас на ее трудовом календаре — июнь текущего года.

По-ударному начала Нина Яковлевна и январь. Она с первых же дней почти в полтора раза перекрывает норму, тем самым оправдывает почетное звание ударника коммунистического труда.

Г. СКОПКАРЕВА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

**ВЕСТИ
ИЗ ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНIZACIY**

**Выступают
политинформаторы**

Руководителя группы политинформаторов горного нормировщика шахты «Комсомолец» Н. Г. Столярову можно часто видеть в кабинете политпросвещения предприятия. Нужно подобрать темы выступлений и литературу для политинформаторов, составить графики проведения бесед.

Составлен такой график и на январь. Беседы проходят каждую неделю на всех участках.

Пятого января были выступления на тему «Дальнейшее развитие социалистической культуры и искусства в одиннадцатой пятилетке». На следующий неделе горнякам будет предложена тема «Борьба за укрепление дисциплины труда — мощный рычаг повышения эффективности и качества работы». В конце января шахтеры познакомятся с основными итогами развития экономики страны и роста материального благосостояния народа в десятой пятилетке.

Г. ГАУФ,
заведующий кабинетом
политпросвещения.

**Методсовет
за работой**

В плане работы методического совета завода «Кузбассэлемент» предусмотрены различные вопросы. Это и обобщение работы лучших пропагандистов, и подготовка открытых занятий, и помощь руководителям школ и семинаров в овладении секретами методического мастерства.

Заседания совета проходят один раз в два месяца. В конце декабря совет рассмотрел вопрос «Об оказании методической помощи слушателям в подготовке рефератов». Были заслушаны восемь рефератов, отмечены их достоинства и недостатки, высказывались практические советы по их оформлению, дан список рекомендательной литературы.

На заседании совета присутствовали пропагандисты всех школ и семинаров. Они почерпнули много полезного для себя.

А. ГОРОШКО.

**С хорошей
активностью**

Во всех двадцати цеховых партийных организациях шахты «Полысаевская» с высокой активностью прошли открытые собрания, на которых коммунисты всесторонне обсудили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития страны на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Во время обсуждения выступило около сотни человек, поступило более восьмидесяти предложений.

Некоторые предложения адресованы руководству шахты, другие направлены в вышестоящие инстанции. Партийный комитет составил мероприятие по реализации предложений горняков.

А. ФЕДОРОВА.

ЧТОБЫ ЗАКАЗЧИК БЫЛ ДОВОЛЕН

Фоторепортаж

Кажется, совсем недавно приветливо распахнул свои двери перед посетителями новый Дом бытовых услуг. Но здесь уже успела побывать не одна сотня горожан.

...Мы на первом этаже этого по-настоящему современного здания. Красочно, со вкусом оформленные просторные холлы, мягкие удобные кресла, множество зеркал, на стенах — чеканка, офорты... Все оформление служит цели создать уютную, «домашнюю» обстановку для посетителей, ожидающих своей очереди, поддержать хорошее настроение.

— Не меньший опыт имеют у нас и специали-

сты-фотографы, — рассказывает технолог Дома быта Т. В. Феоктистова. — Качественно и в срок делает фото А. Г. Панжинская (она, кстати, отличный портретист). Понтиче золотые руки у другого фотографа — В. Г. Акинина. По желанию посетителя он может сделать цветной снимок.

...На втором этаже, где разместилось ателье, клиентов встречает красочно убранный приемный салон. Знакомиться с цехами нам помогает председатель цехкома закройного цеха Г. В. Попылец.

— Работать здесь легко, приятно, — говорит Галина Владимировна. — В цехе светло, чисто, все операции механизированы. У нас трудится в одну смену пять бригад: две — по пошиву легкого платья, две — верхней одежды и одна — по изготовлению брюк, всего 40 человек. Коллектив в 1980 году омолодился, много девушек пришло в цех. Они равняются на М. Л. Кулешову, К. И. Серкову, Е. Н. Кирзине-

ной, Е. Г. Иванову — знающих, умелых закройщиц. Постоянно перевыполняют норму и такие молодые работницы, как Наташа Зуева, Ана Рязанова, Наташа Шубаба. Вообще, прошедший год был удачным для нас. Только за декабрь мы изготовили продукции почти на 33 тысячи рублей. Стремимся работать так, чтобы заказчик был доволен.

...Участок по ремонту бытовой техники — самый молодой в Доме быта. Он спрятал новоселье в самом конце 1980 года.

Тем не менее уже многие жители города успели получить отсюда починенные холодильники, швейные машины. Заслуга в этом ремонтиков из бригады Ю. В. Глазунова. Особенно довольны посетители работой С. Е. Брикина, В. П. Подшивалова, С. О. Войновского, А. В. Золотухина и других.

Сейчас производственная площадь Дома быта составляет около 2,5 тысячи квадратных метров. Но скоро она увеличится. В ближайшем будущем планируется открыть пункт приема цеха химчистки и крашения, обувной цех.

Обширен перечень бытовых услуг, которые могут получить здесь жители города. Отличный подарок получили они в последнем году прошедшей пятилетки. Остается пожелать всем коллективам Дома быта новых успехов и в наступившем году!

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: приятно отдохнуть в холле Дома быта; над очередной прической «колдует» Надежда Муха; А. В. Золотухин производит ремонт бытовой техники.

Фото М. Никонова.



НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

У ПИОНЕРИИ страны скоро Всесоюзное собрание «На коммунистов равняем шаг». Оно станет поворотной пионерских дружин, подведет итоги их работы.

В дружинах проходят встречи с коммунистами — делегатами ХХIII, ХХIV, ХХV съездов партии.

Ребята, рапортую гостям о сделанном, слушая их рассказы о трудовых коллективах города, как бы сверяют свою жизнь с жизнью взрослых.

И детворе есть о чем сказать старшим. Успешно шагают мальчишки и девчонки маршрутом «В страну знаний». В отрядах 4—8-х классов школ № 18, 20, 4 стало больше хороших и отличников.

Маршрут «Мир и солидарность» зовет юных ленинцев в ряды борцов за мир. Хорошо работают на этом маршруте дружинки школ № 7, 15, 20, 42. В них действуют куды интранациональной дружбы, часто проводятся субботники по сбору средств в Фонд мира.

На огромной строительной площадке нашей страны на пионаров есть свой участок — «Пионерстрой».

Есть он и у пионаров на-

ПИОНЕРИЯ — СЪЕЗДУ

шего города. Им стали новостройки жилых массивов, городские улицы, порядок на которых поддерживается ребячьими руками.

Расти смелыми, умелыми — вот задача детворы. И выполняя ее, она идет маршрутом «Сильные, ловкие, смелые». Все больше в дружинах значиков ГТО. Спортсменов-борцов школ № 35, 20, 15, шахматистов школы № 17, лыжников школ № 11, 21 хорошо знают в Ленинске-Кузнецком и области. Мы назвали лишь часть дел, которыми занята пионерия города.

Но нужно, чтобы их стало еще больше. И именно теперь, когда весь народ встал на трудовую вахту. Это значит: каждый пионер должен сейчас задуматься о той строке, что сможет вписать в трудовой рапорт звена, отряда...

А развернуться, проявить инициативу есть где. В области идет операция «Миллион — Родине». Сотни ветеранов Великой Отечественной

войны и труда ждут от ребят помощи. Нужны забота и внимание пионерии, малышам детских садов, октябрятам, путешествующим по стране Пионерии...

Каждый день предсъездовской вахты интересен, насыщен в правофланговых дружинах школы — интерната № 5, школ № 4, 13, 18, 33, 37, 42...

Все жарче разгорается между ними, соревнующимися, спор: кому же будет предоставлено право первыми вписать строчки в рапорт пионерии города.

А как ваше звено, ваш отряд, ваша дружина борются за это право?

В январе — Всесоюзное пионерское собрание. Подарок к нему — хорошие оценки, килограммы собранных металломолов, макулатуры и другие полезные дела — должны приготовить все пионеры города, носящего имя Ленина.

О. СЛЫНЬКО,
председатель городского
совета пионерской
организации.

Про наших малышей

Бот уже полгода шефствуем мы над учениками 1б класса. Вместе с первоклассниками мы ходим в кино и музей, побываем в лесу. Были у нас и конкурсы на лучшего чтеца, на лучший рисунок и поделку,

Для своих подшефных мы организовали кружки — танцевальный и выживания.

Наши октябрья очень любознательные. Чтобы они больше знали о своей стране, мы начали с ни-

ми заочное путешествие по союзным республикам. Октябрья познакомились уже с Литвой, Грузией, совершили заочное путешествие по Таджикистану. Мы рады дружбе с октябрьятами.

Ира БЕЛЬЦ,
ученица 4а класса
средней школы № 4.

Помогают в классе... троечникам

Закончилась вторая учебная четверть. Порадовали нас, учителей, и своих родителей пионеры школы: среди них нет двоичников.

Много хороших и отличников в 4а, 5а классах. Но больше всего их в 4б классе.

И это не случайно. У ребят из 4б есть свои «секреты»: главный из них в том, что не с двойками — с тройками в классном журнале воюют здесь члены совета отряда. Самые активные из них — Вова Данников, Ира Минина, Люда Милькова, Анжелла Смирнова. Они

оказывают «скорую помощь» всем желающим получше знать изучаемый материал. Хочешь — можешь просто объяснить неизвестное. А чаще ребята приглашают товарищей участвовать в классических мероприятиях. Ведь

официальных мероприятиях. Кто же не знает изучаемый материал. Хочешь — можешь просто объяснить неизвестное. А чаще ребята приглашают товарищей участвовать в классических мероприятиях. Ведь

и отрывки из учебника. Интересно, с пользой прошли у четвероклассников конкурс «Хочу все знать», классный час «Учись учиться, умея трудиться» и другие.

В. ВАРЛАМОВА,
завуч средней школы № 73.

ЧАС ПОТЕХИ

В кануне ежедневно призывают разноцветные, огоньки на пушкистых елках в клубе «Дружба». Со всех концов города спешит на утренники детвора, чьи родители трудятся на шахте имени Кирова. Нравится малышам водить хоровод, по душе им и веселое театрализованное представление с Дедом Морозом, Снегурочкой, Бабой-Ягой, Факиром и другими сказочными персонажами.

А подготовили этот яркий праздник для ребят Р. В. Некрасова, Н. Ю. Карнаухова, работники клуба, и их помощники — комсомольцы и пионеры школ города.

К примеру, роль полюбившегося детям Деда Мороза очень хорошо играют поочередно на утренниках комсомольцы Сережа Ушаков и Наташа Глодева из школ № 38 и 7.

В ролях Зимы и Бабы-Яги выступают две Лены — Кузнецова и Гучонок из школы № 33.

Не беда, что учатся энтузиасты в разных школах города и живут не близко друг от друга. Связывает их одно большое дело — желание творить добро для малышей. Ни много ни мало — около 4000 мальчишек и девчонок побывает в кануне в гостях у юных артистов.

В. ПРОКОПЬЕВА.

Новым циклом стихов известного кузбасского поэта Геннадия Юрова «Из лирической тетради» открывается четвертый номер альманаха. В каждой новой публикации стихов Юрова заметен рост мастерства поэта. Популярна его книга «Песня о городе». Геннадий Юров отличается и как публицист. Так, за книгу «Труженица Томь» он удостоен премии Союза журналистов СССР. А совсем недавно на книжные прилавки легла его новая работа — продолжение той книги. Она называется «Река родная».

Интересна подборка стихов и другого кузбасского поэта Валерия Зубова. Его стихи отличаются философским раздумьем о назначении человека, о его влиянии на жизнь, на природу. Он интересно, хотя порой и сложно, пишет о любви. Его стихи не прочиташь набегом, наскоком, над ними надо раздумывать, вслушиваться в каждую строчку.

...Ваяю не ложь из ребра —
тебе помогаю бесплодно себя обмануть.
Из добра.
Но как это все-таки подло...
Я взглядом тебя провожу, —
Кораблик...
Качайся на волнах.

„Огни Кузбасса“

(Очередной номер)

Как плуг, тяжело ухожу, плечами ворочая воздух.

Читатель с интересом и удовольствием прочитает в альманахе стихи поэта Павла Майского.

С повестью «Здесь я живу» выступает в альманахе Геннадий Естамнов. В ней рассказывается о нелегкой судьбе подростка в лихую военную годину. Написана повесть простым, ясным языком, в ней много удачных находок. Разве вот только увлечение натурализмом портит общее впечатление повествования.

В юмористическом ключе написан небольшой рассказ-быль «Вынужденная посадка» Василия Долгих.

Под рубрикой «Наш современник» с очерком «О людях, которые не обманывают свою работу» выступает известный писатель Геннадий Емельянов.

Поэтесса Любовь Никонова делится своими впечатлениями о первых книгах стихов, изданных в Кемеровском книжном издательстве. Это поэтические сборники Владимира Иванова «Беседую с тобой», Виталия Креко-

ва «Лицо твое» и Алексея Томилова «Краснояблоко».

С заметками о сказке на сценах театров Кузбасса выступает Валентина Ляхова. Ее материал так и называется «Путешествие в страну волшебников».

Под рубрикой «Этюды о природе» напечатаны зарисовки Николая Карева «Зимние встречи» и «Бородатая неясность».

Известный сатирик, автор пяти книг Владимир Матвеев опубликовал сатирические юморески из цикла «Парадоксы и пересмешки». В юмореске под названием «Очередь на квартиру» Матвеев пишет:

Бывает, против всяких правил, обратный действует отчет: десятый — новоселье спрелил, а первый — ждет десятый год.

Альманах красочно и со вкусом иллюстрирован. На второй его странице напечатана фотография нашей землячки, участницы ХХII Олимпийских игр, заслуженного мастера спорта, гимнастки Марии Филатовой.

П. ШМАКОВ.

Культура и жизнь

КОМПОЗИТОРУ... ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕТ

Два года назад в Минске на афишах, извещавших о концертах Государственного симфонического оркестра Белоруссии, появилось новое имя — Тимур Сергееня. Конечно, в этом факте не было бы ничего удивительного, если бы никому не известный композитор — дебютант не упоминался бы в блестательном соседстве классиков: Варламова, Чайковского, Грига, Куперена, Дунаевского. Удивление сменилось изумлением, когда виртуозы увидели самого композитора. Им оказался мальчик лет десяти — худенький, светлоголовый, большеглазый. Он уверенно подошел к фортепиано, с трудом взобрался на стул, руки его на мгновение зависли над клавиатурой, и полилась музыка. Это была одна из его пьес — «Волк». Сочиненные музыкальные краски рельефно живописали угрюмый таинственный лес, острожную тень крадущегося за добyczей зверя, его глаза, в которых дрожит пламя нетерпения.. Фантазия мальчика, никогда не видевшего живого волка, но начитавшегося сказок о нем, живо нарисовала ему образ коварного хищника. Это было вполне законченное интересное по композиции, оригинальное произведение.

В тот вечер Тимур Сергееня играл свои вальсы, польку, весенне-осенние, зимнее «Настроение». Слушатели долго не отпускали композитора. Вызыва-

ли учителей вундеркинда — преподавателей Центральной специальной музыкальной школы при Белорусской государственной консерватории Владимира Кузменко и Кима Тесакова. Но мальчик настойчиво звал на сцену еще кого-то. И тогда, заревшившись от смущения, неловко вышла поклониться залу невысокая миловидная женщина, мать Тимура — Татьяна Сергееня. Она взяла сына за руку, и он послушно ушел с ней за кулисы.

Татьяна Сергееня — музыкант. Склонность сына к музыке она заметила, когда ему было два года.

— Бывало, — рассказывает она, — только сядешь за фортепиано, а он тут как тут, не отходит, следит за каждым движением пальцев, норовит повторить звуки. Я напевала ему детские песенки, он моментально запоминал их. В три года стал играть несложные вещи. Мог просидеть за инструментом несколько часов подряд. В четыре с половиной года Тимур уже сочинял и, на мой взгляд, довольно неплохо. Мы посоветовались с мужем — педагогом и решили показать мальчика преподавателям музыкальной школы при Белорусской консерватории. Прослушал Тимура Владимир Кузменко. Он нашел в нем большие способности, но была одна сложность — возраст мальчика. В школу его могли принять то-

ли учителей вундеркинда — преподаватели Центральной специальной музыкальной школы при Белорусской государственной консерватории. Владимир Кузменко вызывался заниматься с мальчиком во внеурочное время. Для этих занятий выделили отдельный класс... А в семь лет Тимур поступил в первый класс этой школы.

В творческом «портфеле» Тимура сейчас свыше 20 произведений. В основном это небольшие пьесы, марши, польки, полонезы, вальсы. Но популярность принесло ему единственное пока «большое» сочинение «Хатынская баллада» — о трагедии белорусской деревни Хатыни, дотла сожженной фашистами вместе с жителями. Оно включается в программу почти всех концертов Государственного симфонического оркестра БССР.

Над «Хатынской балладой» мальчик работал четыре месяца. Ким Тесаков, автор известной в Белоруссии оратории «Хатынь», привнес юному композитору первые поздравления: «Эту вещь невозможно слушать без слез. Без слез сострадания к погибшим. Но когда звучат финальные жертвы, верящие, живительные, будто облитые майским дождем, блестящие аккорды баллады, нельзя удержаться от слез радости».

Ю. САПОЖКОВ,
корреспондент АПН.



ЗИМА В ТАИГЕ.

Фото Н. Федорука.

Спорт

Первые успехи

С каждым годом все большую популярность получает в городе борьба карата. Занятия по каратэ начались совсем недавно, но спортсмены под руководством тренера Анатолия Прокудина делают уверенные шаги к мастерству. Об этом свидетельствуют результаты, которых добились борцы в первом чемпионате Кузбасса по этому виду спорта, проходившем в Кемерове.

Среди почти ста участников были и такие, которые не раз выступали в крупных соревнованиях, к примеру, Геннадий Карпов, призер первенства РСФСР, участник чемпионата СССР. С ним и пришло встретиться нашему А. Прокудину, который оказал достойное сопротивление противни-

ку, но занял второе место. Неплохо для первого раза выступил учащийся медицинского училища Анатолий Киндеев в весовой категории до 60 килограммов. Он одержал три победы и лишь в полуфинале проиграл, заняв в итоге четвертое место.

Успешнее всех выступил учащийся горного техникума Виктор Мясников. Во всех встречах он получил высокие оценки судей. Не потерпев ни одного поражения, он стал чемпионом в весовой категории до 70 килограммов.

По итогам выступления в этом чемпионате все три спортсмена вошли в сборную Кузбасса и на днях начнут готовиться к первенству РСФСР.

М. НЕЧАЕВ.

Учеба — на пользу

В системе коммунально-технической службы закончился учебный год по гражданской обороне. В занятиях приняли участие 13 неоенизованных формирований производственного подразделения, 34 — территориального. Благодаря своевременной разработке документов программы всеобщего обязательного минимума прошли все рабочие и служащие КТС. С руководящим составом проведены занятия по 35-часовой программе.

Немало было проведено тактико-специальных занятий, показов кино- и диафильмов, тренировок, учений. В их ходе отрабатывались сигналы ГО и действия по ним, функциональные обязанности руководящего и личного составов неоенизованных формирований, схемы оповещения.

Новый учебный год на объектах службы начался с обновления и пополнения средств наглядной агитации, оборудования уголков по гражданской обороне. Уже разработаны планы политко-воспитательной работы и пропаганды ГО, утверждены обязательства. Основное в 1981 году — охватить обучением неработающее население, проживающее в жилом фонде местных СССР, повысить качество пропаганды ГО.

О. КЛЕВАКИНА,
начальник штаба коммунально-технической службы гражданской обороны города.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
В ПЛЕНУ ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). КОТЕНОК ПО ИМЕНИ «ГАВ» (14).

Малый зал
БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16).

Кинотеатр «Сибирь»
ИСПОДРОМ (16, 18). ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНИ (12, 20). ГДЕ ТЫ, МАКСИМ? (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (16, 18, 20). КУДА ИДЕТ СЛОНЕНОК (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЭКИПАЖ (16, 19). ОРЛЯТА ЧАПАЯ (14.30).

Центральный ДК

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (16, 17.30, 19).

ДК имени Ленина
ЗА СПИЧКАМИ (18, 20).

Клуб «Дружба»

ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕЛЕ (16, 17.40). КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ (14.30).

Клуб ВГСЧ

ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (16, 18, 20).

Служба трудоустройства

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ срочно объявляет набор на курсы шеферов 3-го класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Выплачиваются стипендии.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и ГПТУ № 36 приглашают мастеров производственного обучения по специальностям технологического питания и токаревов продовольственных товаров.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Центральный ДК
13 января
Вокально-инструментальные ритмы «РОМЭН»

В программе: старинные и современные песни и танцы цыган. Билеты продаются. Начало в 18 и 20.30.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную благоустроенную или неблагоустроенную квартиру с приусадебным участком. Обращаться: пр. Кирова, 71а-5.

УТЕРЯНЫЙ диплом серии ВТ № 898838, выданный Ленинск-Кузнецким горным техникумом на имя Ларионовой Валентины Васильевны, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ диплом серии Я № 979246, выданный Кемеровским горным техникумом на имя Ларионова Виктора Васильевича, считать недействительным.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельник. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100. Заказ 152. ОП 19911.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.